银

动

市

房

地

产

融

协

调

嘉峪关:跑出招商引资项目落地"加速度"

董文俊 郭辉

近年来,嘉峪关市紧紧 围绕省委省政府招商引资工 作安排,牢固树立"以招商引 资论英雄、以项目建设论成 败"的鲜明导向,坚持把招商 引资作为推动经济社会高质 量发展的主要抓手,紧紧围 绕城市功能定位、资源禀赋 和产业基础,精准锚定招商 引资主攻方向,不断创新招 商引资方式方法,扎实推进 招商引资项目落地。



甘肃索通盛源碳材料有限公司石墨化作业。

嘉峪关市先后出台《嘉峪关市重点招 商引资项目"五个一"推进机制工作方案》 《第二批重点招商引资项目"五个一"推进 机制工作方案》,实行"一个项目、一个方 案、一个专班、一个清单、一抓到底"的"五 个一"推进机制,明确职责分工和目标任 务,在保证质量和安全施工的前提下,全 面加快项目建设进度,确保招商引资项目 工程如期完成。"在项目建设过程中,分解

项目年度投资计划,将目标任务细化、量 化、具体化,分解落实到人、到岗、到位,以 日保旬、以旬保月、以月保季、以季保年满 负荷推进项目建设。"嘉峪关市招商引资 服务中心副主任丁生林如是说

索通发展集团依托现有预焙阳极产 业基础,抢抓新能源产业发展机遇,围绕 低碳智造,引进国际先进的工艺技术和装 备,投资110亿元建设嘉峪关索通低碳产

业园。该项目占地3143亩,分四期建 设。自嘉峪关低碳产业园项目落地以来, 省市各级部门负责人多次到现场走访调 研,及时沟通了解企业困难,帮助企业解 决通水、通电等问题,为企业提供优惠政 策、开设绿色通道,全力支持项目顺利建 设。2023年5月,甘肃索通盛源碳材料有 限公司一期2.5万吨/年锂电池高端负极 材料一体化生产线项目完工投产。该产

品主要应用于动力电池、消费电子和储能 设备等锂电池领域。

"去年,甘肃索通盛源碳材料有限公司 生产负极材料3638.69吨,实现工业总产 值3065.63万元,完成营业收入9006.59万 元。"甘肃索通盛源碳材料有限公司办公室 主任程超介绍道,"'十四五'末,该项目全 部建成投产后预计可实现年产值174亿 元,利税54亿元,安置就业3800余人。"

嘉峪关索通低碳产业园项目只是嘉峪 关狠抓招商引资工作的一个缩影。据了 解,近年来嘉峪关市积极落实"双碳"目标, 加强新能源建设,做大源网荷储规模,提升 新能源就地消纳能力,形成"2+6+N"产业 链齐头并进的良好局面,为嘉峪关市做大 经济总量拓展了空间、提供了支撑

未来,嘉峪关市将进一步完善产业谱 系,着眼"延链、强链、补链",以钢、铝两条产 业链为主导,以核技术及新能源等多条产业 链为补充,开展项目谋划,完善"市级领导亲 自抓、组织单位重点抓、项目专班具体抓"工 作机制,推进项目能落地、早落地。强化地 企联合招商,发挥以商招商、节会招商平台 作用,充分发挥驻外联络机构职能,积极探 索第三方合作招商、基金招商等方式,促进 招商引资工作开辟新赛道、跑出"加速度"。



为贯彻落实党中央、国务院关于城市房地产融资协 调机制工作最新决策部署,兰州银行积极践行地方银行 责任担当,及时准确执行工作要求,层层压实责任,第一 时间成立由总行行长担任组长、分管业务副行长担任副 组长、相关管理与职能部门为成员的房地产融资协调机 制工作专班,统筹全行推进政策落实,推动房地产融资协 调机制落地见效。

靠前服务 打造绿色授信通道

作为地方金融机构,兰州银行充分认识落实协调 机制的重要意义,采取一系列措施落实房地产融资协 调机制。以协调机制"白名单"为抓手,开通绿色审批 通道,第一时间展开对接,通过对照住建部关于"白名 单"的五个条件和国家金融监督管理总局关于"白名 单"的六个条件,精准研判、分类施策,并建立专门贷 款审查团队,特事特办、快审快批,快速推动业务落 地,高效推动协调机制房地产项目落地。截至今年3 月末,已审批通过项目14个,涉及兰州市、天水市、定 西市、陇南市、临夏州、嘉峪关市及甘南州,授信金额 超过14亿元,发放贷款5.8亿元。

主动作为 全面完善制度保障

为落实落细房地产融资协调机制,兰州银行印发 《兰州银行落实城市房地产融资协调机制行动方 案》。《行动方案》围绕成立房地产融资协调机制工作 专班,提高政治站位、强化政策执行,建立授信绿色通 道、推动业务落地,加大住房租赁金融支持力度,落实 经营性物业贷款管理要求,建立健全尽职免责机制, 建立专项统计监测,加强宣传力度、营造良好氛围8个 方面18条举措,持续加强统筹跟踪协调,梳理细化任 务措施,推动各项政策措施扎实落地,以更大力度支 持房地产项目合理融资需求。

创新服务 赋能住房租赁市场

兰州银行积极响应国家"租购并举"住房政策, 充分发挥金融力量,积极布局住房租赁市场。针对 保障性租赁住房和商业性租赁住房两种不同类型的 租赁住房,推出了保障性租赁住房贷款和商业性住 房租赁贷款两类专项信贷产品,满足各类租赁住房建设、购买、 运营等全流程融资需求,推动形成多主体供应、多渠道保障的住 房租赁市场格局,为城市新市民、青年人等群体提供更多元、更 优质的居住选择

甘肃银行与临夏州政府签订战略合作协议

4月18日,甘肃银行与临夏 州政府签订战略合作协议。签 约仪式上,双方表示将以此为契 机,深化合作,共创发展新机遇。

近年来,甘肃银行坚持"服务 地方经济、服务'三农'发展、服务 中小企业、服务城乡居民"的理 念,加强普惠金融、优化金融供 给、加大信贷力度,支持临夏经济 社会发展,为双方合作打下了良 好基础、结下了深厚情谊。

此次战略合作协议的签订, 标志看双方合作进入了新阶段、 新领域,进一步深化了银政合作 的深度和广度。甘肃银行将围

供综合金融服务。根据协议,未 来5年,甘肃银行将向临夏州提 供不低于150亿元综合金融支 持,重点围绕州委州政府的发展 战略目标,在重大项目建设、绿 色发展、生态旅游、民生工程、中 小微型企业、科技新兴产业、特 色产业、龙头企业等方面,特别 是支持积石山灾后恢复重建重 点项目、灾区群众住房建设上提 供优质的金融服务,助力临夏州 产业结构优化升级和经济转型 跨越发展。

绕临夏州委州政府中心工作,提

(李贵勇)

中铁二十一局承建兰永临高速公路 项目全力推进"四新技术"应用

张兰忠 陈道善

4月17日,走进由中铁二十一局承建的兰 (州)永(靖)临(夏)高速公路项目全线重难点控制 性工程——西固隧道、柳泉隧道施工现场,一派繁

施工过程中,针对西固隧道、柳泉隧道地质 情况复杂、岩体硬度大等施工难题,中铁二十一 局项目部选用悬臂式隧道掘进机机械化开挖, 充分利用其掘进功效高、破岩能力强、开挖断面 灵活、安全高效等优势,避免了爆破开挖穿越岩 石破碎带、断层的安全问题,通过严格控制隧道 的超欠挖尺寸,有效提高了开挖作业的进度和 针对悬臂式隧道掘进机开挖过程中烟尘 较大的施工难题,项目部组织了一批以党员为 骨干的管理、技术、作业人员,通过多次试验,研 发出了一种可以安装在掘进机上的自动化除 尘、抑尘装置,有效降低了开挖过程中产生的烟 尘,改善了因烟尘导致的工作视线模糊、开挖作 业质量差、对作业人员身体危害大、环境扬尘污 染等问题。针对西固隧道、柳泉隧道二次衬砌 背后易出现空洞、二衬外观蜂窝、麻面的施工难 题,项目部采用不锈钢镜面二衬模板台车进行 衬砌浇筑,并在拱顶装了8台插入式自动振捣 器、6台气动平板振捣器,采用"三逐两孔两振" 施工工艺,充分保障衬砌混凝土的浇筑质量及

目前,项目部正在加大"四新技术"的应用,全 力组织技术攻关,确保阶段目标顺利实现。



日前,中铁十八局集团(沙特)有限公司承建的沙特吉达机场维修机库项目A002机库、B001机库复 合夹芯板外墙安装完毕,标志着项目施工进入了新阶段。图为吉达机场维修机库项目复合夹芯板外墙 安装现场。 綦晓雷

交通资讯

肃州公路段全面拉开公路养护序幕

近日,肃州公路段抢抓春季气温回暖有利时 机,积极开展路面预防性养护工作,组织职工对 辖养公路进行路面灌缝作业,秉持"一处一策"原 则,科学制定路面灌缝施工方案,做到精准施灌, 全面拉开春季公路养护序幕。

(王冠华)

天水应急中心开展油路修补工作

近日,天水应急中心抢抓春季公路养护黄 金期,积极筹备、科学施策,对目标路段出现的 坑槽、沉陷等路面病害进行处治,以良好的工作 状态做好春季油路修补,全力提供优质公路通 行环境。

(杨鹏真)

徽县公路段全面启动道路养护工作

近日,徽县公路段采取多项举措,全面启动 春季养护工作。该公路段对管养路段的路基、路 面、桥隧涵构造物等进行了全面细致的测量、拍 摄及核对工作;加强养护人员的巡查保洁力度, 确保路域环境干净整洁,为公众提供舒适的出行 环境。此外,重点清理路段和互通区的枯死苗 木、干枯树枝及杂草,积极开展病虫害防治等工 作,提升公路绿化景观的美观与生态健康。

(雷银光)

华池公路段开展养护作业安全预防培训

为有效提升公路养护人员上路作业的安全 防范意识及安全生产现场管理,从源头预防公 路养护作业安全生产,3月28日,华池公路段组 织全体养护人员在国道244线(马登砭路段)开 展公路养护安全作业现场培训。培训现场,安 全技术人员结合日常作业特点,围绕安全预防、 管理要点,为全体人员现场示范、讲解和普及了 日常上路作业安全区域布设、安排注意事项和 要求。

(阎发科)

庆阳试验检测室开展养护工程材料检测

近日,庆阳公路事业发展中心所属各养护单 位小修保养工程陆续开始。试验检测室作为公 路养护生产质量第一道"把关人",于近期安排专 人对各基层单位选料工作进行了严格把关,明确 分工和完成时限,对基层送检原材料开展室内试 验及现场检测,把好养护工程原材料质量关,为 高效完成公路养护工作奠定了坚实基础。

(张瑞)

金塔公路段开展路面灌缝工作

近日,金塔公路段集中力量、精心安排,抢抓 晴好天气有利时节,全面开展G213线K417+ 000-K419+000路面灌缝工作。施工前期,该 段组织技术人员深入一线开展路面病害统计调 查工作,详细了解裂缝的类型和数量,分析病害 成因,"对症下药",做到精准施治。此次裂缝处 治严格把控开槽宽度、深度、灌缝胶温度及灌缝 速度,做到开槽准确、清缝彻底、灌缝饱满、路面 整洁、线条美观,确保路面灌缝后平顺整齐。

永登公路段开展资产盘点助力降本增效

近期,永登公路段组织各部门开展了为期一 周的固定资产盘点工作,重点对机关办公楼、工 区、大同养护站等多处物资进行全覆盖盘底。此 次盘点不仅促进了资产管理的标准化、规范化、 制度化,而且有效调整了资产利用率,减少资金 占用率,优化资产调配制度,为养护生产工作、物 资采购及财务成本核算提供准确依据。

(马佳宇 刘媛媛)

(田露 马莉莉)

庆阳公路应急中心积极开展植树活动

近日,庆阳公路应急保障与路网监测中心积 极组织职工参与了庆阳市植树造林活动。中心 全国劳模、优秀党员充分发挥模范作用,积极引 导年轻职工参与义务植树活动,大家挥锹铲土、 踏土夯苗、提水浇灌,认真细致地做好每一道工 序,为再造绿色子午岭贡献了公路人的力量。

碧口公路段开展全民国家安全教育日活动

近日,碧口公路段开展了"4·15全民国家安 全教育日"宣传活动。活动中,公路段相关负责 人重点就国家安全类型等内容为全体党员干部 进行了详细讲解,并观看了国家安全教育宣传 片。此次活动的开展,旨在提高全段干部职工维 护国家安全的法律意识,激发干部职工自觉维护 国家安全的责任和热情。

(沈克家)

庆阳高养所扎实开展高速公路养护工作

近日,庆阳高养所以"五个一百"百日养护竞 赛为契机,扎实开展2024年春季养护工作,为全 面完成2024年高速公路养护任务奠定坚实基 础。该所根据春季路况调查结果,科学制定养护 方案,坚持领导带队,技术人员跟班作业,落实全 员参与,全力保障安全生产。 (白清)

礼县公路段开展消防安全技能培训

近日,礼县公路段在祁山养护工区组织开展 了以"提高安全意识 筑牢安全防线"为主题的消 防安全技能提升培训。通过消防应急实战演练、 排查职工宿舍和办公场所安全用电、组织观看有 关消防安全常识和电气火灾案例的警示教育片 等,进一步增强职工消防安全意识,提高应急救 助技能,筑牢安全生产防线。

(王喜平)

金塔公路段组织开展旁听庭审活动

近日,金塔公路段组织全体干部职工走进金 塔县人民法院庭审现场,旁听一起职务犯罪案件 全过程,以"身边事"教育"身边人",引导党员干 部以案为鉴,筑牢思想防线,增强拒腐防变能 力。该段将以案为鉴,积极探索廉政教育方式方 法,通过观看警示教育片、参观警示教育基地等 形式,用好"鲜活教材"和"生动课堂",打造"线 上+线下"立体警示教育平台,延伸廉政教育触 角,教育引导党员干部知敬畏、存戒惧,努力营造

风清气正的良好政治生态。 (田露 陈玉娇)

日前,庆阳公路应急保障与路网监测中心通 过信息模块优化和网络安全二级建设,以及平台 多级联动、信息立体传输、终端多模响应等方式, 实现了应急信息多终端采集、全媒体发布、平台 化管控和全天候响应,逐步构建起应急信息报送

庆阳公路应急中心实现路况信息报送规范化

省、市、县三级联动和规范化管理体系。 (谈灵涛)

文县公路段全面推进预防性养护

近日,文县公路段紧抓春季气温回暖有利时 机,结合前期路况调查情况,合理制订养护计划, 紧锣密鼓在G212线高楼山路段开展春季路面灌 缝作业。灌缝过程中,严把质量关,切实做到裂 缝切清到位、灌注胶量到位,有效提高灌缝质量, 确保路面病害早发现早处治,全面推进公路预防 性养护。 (欧思娇)

永登公路段开展"师徒结对"活动

近期,永登公路段开展了第六届"师徒结对" 活动,旨在通过发挥"传、帮、带"的示范引领作 用,助力年轻工作者迅速成长。在实际操作过程 中,师父通过现场示范、理论实操讲解等方式,为 学员传技能、授经验,帮成长、树作风,不断进行 学习督促、业务指导和工作检查,在培养中强化 机械操作、增强技术本领。学员定期向师父进行 工作汇报,并就遇到的难点向师父请教,不断改 进提高。

(李媛 刘媛媛)

阿克塞公路段开展路域环境整治工作

为进一步加强段与段之间交流学习、优势互 补、资源共享,近日,阿克塞公路段联合敦煌公路 段在国道215线开展了路容路貌整修、路域环境 整治和桥梁交叉互检。此次联建活动,不仅有助 于该段加强与其他"兄弟单位"之间的交流合作, 精进养护技能,而且有助于合理分配养护任务和

资源,共同推动公路养护事业协同高效发展。 (王忠 曹家玮)

环县公路段修复管养路段路面病害

近日,环县公路段对管养路段出现的坑槽、 沉陷等路面病害进行修复,开展春季油路修补工 作。该段采用"机械+人工"的作业方式,实现大 小设备优势互补,人工、机械有序配合,提高施工 作业效率。相关负责人和技术人员全程跟班作 业,规范油路修补施工工艺,严格把控各环节质 量。同时,该段进一步强化现场安全管理,规范 布设作业区,配备专职安全员负责现场安全管 理,设置专人疏导交通,确保油路修补工作高质 量完成。

(缪卓男)

正宁公路段油路修补工作全面完成

近日,正宁公路段抢抓天气晴好的黄金时 期,以提升路况质量为抓手,整合优化资源配备, 在调令关至良平段开展了油路修补作业。为确 保油路修补质量,该段严把"划线、铣刨、清底、铺 筑、压实"等工艺关口,确保修补路面规则美观、 碾压密实、接茬平顺,做到修补一处、成功一处, 切实提升养护路段路况水平,为人民群众安全出 行提供了良好通行条件。

(景丽红)

定西高养所开展交通安全学习体验活动

近日,定西高养所15名干部职工走进定西 市道路交通安全宣传教育基地,开展"沉浸式" 交通安全参观学习体验活动,"零距离"感受"不 一样"的交通安全宣传教育。通过参观学习各 类形式新颖的信息化手段,在潜移默化、耳濡目 染中普及了交通安全知识,提高了大家安全行 车的思想认识和能力,为文明出行营造了良好 的氛围。 (员博宁)